Marketing, management a ekonomika.
Bakalářský studijní program, Bezpečnost a kvalita potravin, 2. ročník

[bookmark: _GoBack]CVIČENÍ č. 5. 			OPAKOVÁNÍ

1. Zjistěte čistou měsíční mzdu zaměstnance, jehož manželka je na mateřské dovolené se dvěma dětmi. Manžel má hrubou měsíční mzdu 22.500 Kč a u stejného zaměstnavatele má další pracovní úvazek, kde je odměňován 4.000 Kč měsíčně. Zaměstnanec u svého zaměstnavatele podepsal „Prohlášení“. 




2. Zaměstnanec má v pracovním poměru hrubý měsíční příjem 28.500 Kč. Má další pracovně právní úvazek u jiného zaměstnavatele, kde si vydělá 5.100 Kč hrubého měsíčně. Kolik mu zaměstnavatelé strhávají na zdravotní a sociální pojištění a daň z příjmu? Zaměstnanec u svého prvního zaměstnavatele podepsal formulář „Prohlášení“. 





3. Jaký čistý příjem má zaměstnanec, jehož hrubá měsíční mzda je 35.000 Kč? Je ženatý a má 1 dítě. Žena je částečně invalidní a je v domácnosti (bez zdroje příjmů). Zaměstnanec u svého zaměstnavatele podepsal „Prohlášení“. 





4. Jaký je čistý příjem rodiny? Manžel má hrubou mzdu 16.000 Kč a manželka 8.300 Kč měsíčně. Mají 2 nezletilé děti, které studují na střední škole. (Oba manželé si u svého zaměstnavatele podepsali „Prohlášení“ a slevu na nezaopatřené dítě si uplatňuje manžel). 






5. Student si sjednal práci na dohodu o provedení práce a podepsal formulář „Prohlášení“. Za měsíc září dostal hrubou mzdu 5.000 Kč. Jaká byla jeho čistá mzda? 








6. Student pracuje na dohodu o pracovní činnosti. Jeho hrubá měsíční mzda je 7.000 Kč. Jaké pojištění a zálohu mu zaměstnavatel sráží ze mzdy? (Student podepsal v termínu „Prohlášení“ u svého zaměstnavatele). 






7. Pan Hodný má tři nezaopatřené děti, na které si u svého zaměstnavatele uplatňuje slevy. Se svým zaměstnavatelem uzavřel pracovní smlouvu na jeden rok s měsíční hrubou mzdou 19.000 Kč. Jaká je jeho měsíční čistá mzda? 






8. Zaměstnanec v pracovním poměru pobírá průměrnou hrubou měsíční mzdu ve výši 9 500 Kč. Jaká je jeho čistá měsíční mzda? Zaměstnanec podepsal formulář „Prohlášení“. 






9. Zaměstnanec požádá svého zaměstnavatele o provedení ročního zúčtování dne 10. 1. 2019. Zaměstnavatel mu vyměřil roční daň z příjmu za 2018 ve výši 5 400 Kč. Sečetl mu měsíční zálohy na daň z příjmu a jejich suma za celý rok byla 28 000 Kč. Zaměstnanci byla v roce 2018 sraženy srážky ve výši 5 000 Kč. Měl zaměstnanec právo na vrácení přeplatku, a jestli ano, v jaké výši? 




10.  Zaměstnanec pracoval v lednu na dohodu o provedení práce a vydělal si za tento měsíc 9 900 Kč. Jaká byla jeho čistá mzda za tento měsíc? 
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